


édifice Lester B. Pearson abrite le
ministÈre canadien des Affaires
éCraug^rés et du Commerce internaiional,

édifice ont unc inlluence sur la uie dus Canadiens et

Cet édifice a accueilli des rois, des reines, dus
présidents, des premiers ministres, desminisCres des
Affaires étrangères, des ambassadeurs et un grand
nombre de dignitaires proyenant des quatre coins du
moudc. On 18 ëgalemeni tebu des réunions
internationales importantes,.des conférences
fédéralcs-prouinciales aiusi que d'autres reucontres
historiques,

Les décisions aue l'on prend chaque jour dans cet

les inicréts da Cauada partout dans le
monde.



Historique
Créé en 1909, le Ministère est d'abord situé au-dessus
d'un salon de coiffure pour hommes, rue Bank, au
centre d'Ottawa. En 1914, il déménage dans l'édifice
de l'Est sur la colline du Parlement, où il restera près
de 60 ans. Lorsqu'on entreprend des études en vue de,
la construction du nouvel édifice en 1964, le Ministère
est déjà à l'étroit dans ses bureaux.

On choisit l'emplacement avec beaucoup de soin. Le
terrain retenu est situé sur la promenade Sussex, qui
fait partie du parcours d'honneur reliant les.résidences
du premier ministre et du gouverneur général à la
colline du Parlement. En face il y a la résidence
Earnscliffe, ancienne demeure du premier chef du
gouvernement canadien, sir John A. Macdonald, où
habite actuellement le haut-commissaire britannique,
et le premier siège de l'administration centrale du
Conseil national de recherches. Sur l'autre rive de la
rivière Rideau il y a l'hôtel de ville d'Ottawa. Les
ambassades du Japon et de la France sont également
situées tout près, sur la promenade Sussex.

Inauguré le 1 ef août 1973 par Sa Majesté la reine
Elizabeth Il, l'édifice Lester B. Pearson est l'oeuvre de
la firme d'architectes Webb, Zeraka, Menkes. Afin de
respecter la limite de hauteur de 50 mètres imposée
par la municipalité, le bâtiment est constitué de quatre
éléments ou tours, d'une superficie totale de
55 000 mètres carrés, disposés autour d'un hall. Des
portes en bronze massif de 400 kilos chacune ornent
l'entrée principale.

Le hall et les locaux adjacents, qui sont ouverts au
public, comprennent une salle de conférence, une
banque, une bibliothèque, le Centre de services à la
clientèle, le Service de santé, l'InfoCentre et la
cafétéria, que fréquentent les 2 500 personnes qui
travaillent dans l'édifice. À la cafétéria, on remarque
une oeuvre d'art étonnante intitulée Hommage au col
blanc, exécutée par l'artiste canadien de renom,
Gathe Falk.



LeslcrB. Pearson
L'édifice porte le nom du plus éminent homme d'État -
canadien, qui fut également premier ministre, Lester B.
Pearson. L'un des premiers diplomates recrutés par
voie de concours, M. Pearson est notamment envoyé
en poste à Londres et à Washington. En 1946, il est
nommé sous-secrétaire d'État aux Affaires extérieures.
Deux ans plus tard il débute sa carrière politique alors
qu'il est nommé secrétaire d'État aux Affaires
extérieures, poste qu'il occupera jusqu'en 1957.
Pendant cette période, M. Pearson dirige à plusieurs
reprises la délégation canadienne à l'Assemblée
générale des Nations Unies. Son rôle de médiateur
aux Nations Unies dans la résolution de la crise de
Suez en 1956 lui vaut le prix Nobel de la paix.
M. Pearson sera premier ministre du Canada de 1963
à 1968.

Le grand hall
L'angle nord-ouest du hall rend hommage à Lester B.
Pearson et à sa carrière.

On peut voir à cet endroit une statue en bronze de
l'ancien premier ministre, réalisée par Danek
Môzdzenski, et une vitrine contenant la mention du
comité du prix Nobel ainsi que la médaille que
M. Pearson a reçue à Stockholm en 1957. Le fils de M.
Pearson, Geoffrey, .a fait don de ces objets en 1992 au
ministère des Affaires étrangères et du Commerce
international.

La peinture murale commémorative de Lester B.
Pearson, réalisée par Charles Gagnon en 1975, est
exposée un peu plus loin. Elle reproduit des extraits
des discours et écrits dé M. Pearson, imitant le
caractère d'imprimerie du texte original.



Le hail Skeilon
Derrière les portes vitrées, à l'angle sud-ouest du rez-
de-chaussée, on a accès au hall Skelton, nommé ainsi
en l'honneur d'Oscar Douglas Skelton, qui fut sous-
secrétaire d'État aux Affaires extérieures de 1925
jusqu'à sa mort en 1941.

M. Skelton a su donner un style canadien particulier
aux affaires internationales. Il croyait au concours ,
d'entrée et à l'avancement au mérite dans le service
diplomatique. La liste des personnes qu'il a recrutées
est remarquable; mentionnons deux futurs
gouverneurs généraux, Georges Vanier et Jules Léger,
un futur premier ministre, Lester B. Pearson, ainsi que
de nombreux diplomates et hauts fonctionnaires
éminents. En 1991, le ministère des Affaires
étrangères et du Commerce international a créé la
conférence commémorative annuelle O.D. Skelton afin
de souligner le rôle exceptionnel de cet homme dans
la vie publique canadienne.

6a salle de confèrence
Rohertson
Près du hall Skelton se trouve la grande salle de
conférence qui porte le nom de Norman A. Robertson.
Elle comprend une table ovale, style « Nations Unies. »,
et peut recevoir 40 délégués et 125 observateurs. On y
trouve des installations de matériel audio-visuel et
d'interprétation simultanée.

Entré au ministère des Affaires extérieures en 1929,
M. Robertson travaille comme conseiller économique et
négociateur commercial pendant 10 ans. II occupe
ensuite à deux reprises les postes de sous-secrétaire
d'État aux Affaires extérieures et de haut-commissaire
au Royaume-Uni, puis devient ambassadeur aux



Etats-Unis. De 1949 à 1952, il exerce les fonctions de
greffier du Conseil privé et de secrétaire du Cabinet.

L,dudltorlum Cadieux
L'auditorium Cadieux, ainsi nommé en l'honneur de
Marcel Cadieux, est situé à côté de la salle de
conférence Robertson et près du hall Skelton. Il s'agit
d'un amphithéâtre d'une capacité de 225 places. Il est
muni d'installations de matériel audio-visuel et
d'interprétation simultanée.

M. Cadieux est entré au ministère des Affaires
extérieures en 1941. Après avoir représenté le Canada
dans diverses missions à l'étranger, il travaille
successivement comme sous-secrétaire d'État adjoint
aux Affaires extérieures et conseiller juridique, sous-
secrétaire d'État suppléant et sous-secrétaire d'État
aux Affaires extérieures. Il est le premier Canadien à
siéger à laCommission du droit international des
Nations Unies. En 1970, il est nommé ambassadeur
aux États-Unis. Cinq ans plus tard, il dirige la mission
canadienne auprès de la Communauté européenne.

La hihiiollièque Jules Léger
En face de l'entrée de la tour B, du côté sud du grand
hall, se trouve la bibliothèque Léger, nommée ainsi en
l'honneur de Jules Léger, ancien diplomate et
gouverneur général. Les livres dont a fait don M. Léger
occupent la partie nord-ouest de la bibliothèque.

M. Léger entre au ministère des Affaires extérieures en
1940. Au cours de sa carrière diplomatique, il est
nommé ambassadeur au Mexique, en Italie, en France
et en Belgique et.représentant permanent du Canada
au Conseil de l'Atlantique Nord. II occupe aussi les
postes de sous-secrétaire d'État adjoint aux Affaires
extérieures pendant deux ans et de sous-secrétaire



d'État aux Affaires extérieures pendant plus de quatre
ans. De 1974 à 1979, il est le 21 e gouverneur général
du Canada.

Où trouver de l'aide et des
rensoirInenleuIs
L'accès est restreint à l'intérieur de l'édifice. Si vous
avez rendez-vous dans l'une des quatre tours, veuillez
vous adresser aux commissionnaires à la réception.

L'InfoCentre situé à l'angle nord-est du rez-de-
chaussée peut vous fournir des renseignements sur le
commerce international ou la politique étrangère.
Vous pouvez également téléphoner sans frais au
1 (800) 267-8376 ou communiquer par télécopieur au
1 (613) 996-9709.

Si vous désirez des renseignements sur les dangers
que pourraient présenter les pays que vous prévoyez
visiter, téléphonez au 1 (800) 267-6788 ou passez au
Centre des services à la clientèle situé du côté est du
grand hall.

Pour obtenir de plus amples renseignements sur
l'histoire du ministère des Affaires étrangères et du
Commerce international ou celle des relations du
Canada avec d'autres pays, nous vous conseillons de
consulter les ouvrages suivants, publiés par le
Ministère, qui se trouvent à la bibliothèque Léger :.
Documents relatifs aux relations extérieures du
Canada et Le ministère des Affaires extérieures du
Canada (volumes I et II).
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ho Lester B. Pcarson 13uildiug is the home of
Caoada's llcpartment of Foreign Affairs aod
Iotcrutioual Tradc.

This building has rcceived kiogs, queens, presiâeuts,
prime miuisters, foreigu miuistcrs; ambassadors and
scores of digaitarics from cvery coruer of the world.
It has been the settiog for importnC international
meetings, as well as historic federal-prouincial
couferences aod othcr gatheriogs.

Every dal, decisious are made here thaC have im
impuct on the liues of Canadiams, ad on Caoadiau
iutcrests arouudthe world.
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Some NO and Figures

J

The Department was established in 1909, and was
originally situated above a barber shop on Bank Street
in downtown Ottawa. In 1914, headquarters moved to
the East Block on Parliament Hill, where it remained
for nearly. 60 years. By the time planning for the new
building began in 1964, the Department had
significantly outgrown its existing facilities.

Considerable care went into the choice of a site. The
location chosen was on Sussex Drive, which forms
part of the ceremonial route that links the residences
of the Prime Minister and the Governor General to
Parliament Hill. Across the street are Earnscliffe, once
the home of Canada's first prime minister, Sir John A.
Macdonald, and now the residence of the British High
Commissioner, as well as the original headquarters of
the National Research Council. On the other bank of
the Rideau River.is Ottawa's City Hall, and the
embassies of Japan and France are nearby on Sussex
Drive.

The Lester B. Pearson Building was opened on
August 1, 1973, by Her Majesty Queen Elizabeth II.
Designed by the architectural firm Webb, Zeraka,
Menkes to mèet a municipal height limit Of 50 metres,
the building comprises four blocks or towers containing
some 55 000 square metres of floor space, connected
by an enclosed lobby. The main entrance features
massive bronze.doors, each weighing about
400 kilograms.

The lobby and adjacent area houses a conference
complex, bank, library, Client Services Centre, Health
Unit, InfoCentre and cafeteria, which are used by the
2500 people who work in the building, and are open to
the public. Visitors to the cafeteria will notice a unique
work of art entitled Veneration of the White Collar
Worker, by noted Canadian artist Gathe Falk.



Lester B, Pearson
The building is named after former prime minister
Lester B. Pearson, Canada's most distinguished
statesman. One of the first recruits to the foreign
service by competitive examination, Mr. Pearson's
diplomatic postings included London and Washington..
In 1946, he was named Under-Secretary of State for
External Affairs. Two years later he entered political life
when he was appointed Secretary of State for External
Affairs, a portfolio he held until 1957. During that time,
Mr. Pearson often led Canada's delegation to the
General Assembly of the United Nations. His work at
the United Nations to resolve the Suez Crisis of 1956
earned him the Nobel Prize for Peace. Mr. Pearson
was Prime Minister of Canada from 1963 to 1968.

The Main Lohhy
The northwest corner of the lobby evokes the memory
of Lester B. Pearson and his career.

Located there is a bronze statue of the former prime
minister by Danek Mozdzenski, along with display
cases containing the citation from the Nobel Prize
Committee and the medal presented to Mr. Pearson in
Stockholm in 1957. These were generously donated to
the Department in 1992 by Mr. Pearson's son,
Geoffrey.

Nearby is the Lester B. Pearson Memorial Mural,
painted by Charles Gagnon in 1975. The mural
incorporates quotations from Mr. Pearson's speeches
and writings, and replicates the font from the original
typewritten text.



The Skoltoo Lobby
A lobby in the southwest corner of the main floor is
named for Oscar "Douglas Skelton, who served as
Under-Secretary of State for External Affairs from 1925
until his death in 1941.

Dr. Skelton helped to define a distinct Canadian
perspective and approach to international affairs. He
believed in competitive entrance to the foreign service
and promotion by merit. His remarkable list of recruits
included two future governors general, Georges Vanier
and Jules Léger, one future prime minister, Lester B.
Pearson, as well as many distinguished diplomats and
senior officials. In 1991, the Department of Foreign
Affairs and International Trade initiated an annual
O.D. Skelton Memorial Lecture to mark his unique
contribution to Canada's public life.

The Robertson Conference Boom
Adjacent to the Skelton Lobby is the main conference
room, named after Norman A. Robertson. It contains
an oval "United Nations-style" table and
accommodates 40 delegates and 125 observers. The
room features full audio-visual and simultaneous
translation facilities.

Mr. Robertson joined the Department of External
Affairs in 1929 and worked during the next decade as
an economic adviser and trade negotiator. He served
twice as Under-Secretary of State for External Affairs,
twice as High Commissioner to the United Kingdom
and once as Ambassador to the United States. From
1949 to 1952, he was Clerk of the Privy Council and
Secretary to the•Cabinet.
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The Cadleux Auditoùiuoi
Next to the Robertson Conference Room, also off the
Skelton Lobby, is the Cadieux Auditorium, named after
Marcel Cadieux. This is a theatre-style facility seating
225 people, which also offers full audio-visual and
simultaneous translation facilities.

Mr. Cadieux joined the Department of External Affairs
in 1941. After representing Canada in various
missions abroad, he served successively as Assistant
Under-Secretary of State for External Affairs and Legal
Adviser, Deputy Under-Secretary of State for External
-Affairs,.and Under-Secretary of State for External
Affairs. He was the first Canadian to sit on the United
Nations International Law Commission. In 1970,
Mr. Cadieux was named Ambassador to the United
States, and five years later headed Canada's Mission
to the European Community.

The Jules Léger Library
Directly across from the entrance to Tower B on the
south side of the Main Lobby is the Léger Library,
named after Jules Léger, the former diplomat and
governor general. Mr. Léger's generous donation of
books is shelved in the northwest corner of the library.

Mr. Léger joined the Department of External Affairs in
1940. He served as Ambassador to Mexico, Italy,
France and Belgium, and as Canada's Permanent
Representative to the North Atlantic Council. He was
also Assistant Under-Secretary of State for External
Affairs for more than two years, and Under-Secretary
of State for External Affairs for more than four years.
From 1974 to 1979, Mr. Léger served as Canada's
twenty-first Governor General.



\Athere toPind Information
or Assistance
Access within the building is restricted. If you have an
appointment in one of the four towers, consult the
commissionaires at the main reception desk. -

For information concerning international trade or
foreign policy, visit the InfoCentre in the northeast
corner of the main floor. Information can also be
obtained by phone at 1-800-267-8376 or by fax at
1-613-996-9709.

If you would like information on potential dangers in
countries you intend to visit, call 1-800-267-6788 or
visit the Client Services Centre at the east side of the
Main Lobby.

More detailed information on the history of the
Department of Foreign Affairs and International Trade,
or on the history of Canada's relations with other
countries can be found in two historical series
produced by the Department. Documents on
Canadian External Relations and Canada's
Department of External Affairs (volumes I and II)
are available in the Léger Library.
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